

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。  
免费复制和分发：传播信息  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(简体) 我日用粮 2024 06.09

(國語) YouTube 音訊

面对真相，不可忠言逆耳

《历代志下》第 18 章主要讲述了以色列王亚哈和犹大王约沙法联合起来攻打亚兰的故事。这一章不仅仅是一个历史事件的记录，它还蕴含着深刻的教训和属灵的启示。

故事的开端是亚哈和约沙法的联盟。亚哈是以色列的王，而约沙法是犹大的王，他们决定联合起来攻打亚兰的拉末城。在此之前，约沙法要求先求问神的意愿。这一举动显示出约沙法对神的敬畏和信靠。然而，亚哈召集了自己的假先知们，这些假先知一口同声地说神赞同他们的计划。然而，约沙法并不满足于此，他坚持要求问真正的神的意愿。于是，亚哈不得不请来了先知米该雅。

米该雅的预言与假先知们截然不同。他明确指出亚哈的计划不会成功，且亚哈会在这次战斗中丧命。这一预言显然让亚哈极为不悦，但他依旧选择听从假先知的甜言蜜语，而不是米该雅的真言。他最终付出了生命的代价。

这个故事揭示了几个重要的教训。首先，它提醒我们在做重大决策时，要寻求神的指引，而不是仅仅依靠自己的判断或听信那些迎合我们愿望的声音。亚哈的错误在于他选择了自己想听的，而不是该听的。这是一个普遍的人性弱点，我们常常倾向于选择那些符合我们期望和欲望的建议，而不是那些来自神的真理。

其次，这一章警示我们要警惕自欺欺人的行为。亚哈明知自己选择了假先知，但他依旧希望通过这些假预言获得心理上的安慰和支持。我们在生活中也容易犯类似的错误，特别是在追求世俗的成功和满足时。我们可能知道某些行为是不对的，但却选择忽视神的教导，陷入自我欺骗之中。我们追求奢华的生活、社会地位，却忘记了最重要的，是追求与神的关系。

第三，这一章强调了神的公义和我们对神的顺服。亚哈因不听从神的警告而遭遇失败和死亡，表明神的预言和旨意终将实现。我们若不听从神的话语，后果将是严重的。不仅影响我们个人的生命，也可能影响我们的后代。因此，我们应当常常反省自己的行为，是否真正按照神的心意行事。

这段经文也提醒我们，不要自以为义地论断别人，而是要常常在神面前保持谦卑的心态。保罗在《腓立比书》2章13节中说：“因为你们立志行事，都是神在你们心里运行，为要成就他的美意。”我们需要在神面前不断努力，寻求他的指引，而不是自满于已有的成就。

在我们的生活中，无论是个人的决策还是与他人的合作，都应当求问神的心意。我们不能像亚哈一样，仅仅依靠自己的判断或别人的建议，而是要寻求神的指引，遵循他的旨意。只有这样，我们才能避免陷入错误，走在神为我们预备的正确道路上。

先知的预言是神与我们沟通的方式，当我们愿意聆听时，每一句预言都是神的话语，而不是虚假的言辞。今天，无论我们的身份如何，当我们面对神的话语时，应当凡事求问神，并通过这些话语了解什么是真正的寻求神。

基督徒是有福的，因为我们有神的话语如同光明照亮我们的生命和道路。但要真正蒙福，我们必须进一步遵行神的话，才能得到神的平安。当人硬着颈项不肯顺服神时，神所给予的惩罚如《罗马书》11章8-10节所述：“神给他们昏迷的心，眼睛不能看见，耳朵不能听见，直到今日。”

我们一起祷告：

亲爱的天父，感谢你今天通过《历代志下》第18章的故事提醒我们。亚哈王的决定如同一面镜子，照出我们自身的弱点。感谢圣灵的陪伴和指引，让我们能从神的眼光中看到自己的真相。愿我们以耶稣的心为心，走出情绪的困境，活出神的命定。求主使我们常有警醒之心，免得在不经意间陷入万劫不复的痛苦中！愿我们对你常存谦卑受教的心，避免面对可怕的经历。奉主耶稣基督的名求，阿们。

### 《歷代志下》第18章

18:1 约沙法大有尊荣资财，就与亚哈结亲。

18:2 过了几年，他下到撒玛利亚去见亚哈。亚哈为他和跟从他的人宰了许多牛羊，劝他与自己同去攻取基列的拉末。

18:3 以色列王亚哈问犹大王约沙法说，你肯同我去攻取基列的拉末吗？他回答说，你我分彼此，我的民与你的民一样，必与你同去争战。

18:4 约沙法对以色列王说，请你先求问耶和華。

18:5 于是以色列王招聚先知四百人，问他们说，我们上去攻取基列的拉末可不可以。他们说，可以上去，因为神必将那城交在王的手里。

18:6 约沙法说，这里不是还有耶和華的先知，我们可以求问他吗？

18:7 以色列王对约沙法说，还有一个人，是音拉的儿子米该雅。我们可以托他求问耶和華，只是我恨他。因为他指着我所说的预言，不说吉语，常说凶言。约沙法说，王不必这样说。

18:8 以色列王就召了一个太监来，说，你快去将音拉的儿子米该雅召来。

18:9 以色列王和犹大王约沙法在撒玛利亚城门前的空场上，各穿朝服坐在位上，所有的先知都在他们面前说预言。

18:10 基拿拿的儿子西底家造了两个铁角，说，耶和華如此说，你要用这角抵触亚兰人，直到将他们灭尽。

18:11 所有的先知也都这样预言说，可以上基列的拉末去，必然得胜，因为耶和華必将那城交在王的手中。

18:12 那去召米该雅的使者对米该雅说，众先知一口同音地都向王说吉言，你不如与他们说一样的话，也说吉言。

18:13 米该雅说，我指着永生的耶和華起誓，我的神说什么，我就说什么。

18:14 米该雅到王面前，王问他说，米该雅阿，我们上去攻取基列的拉末可不可以。他说，可以上去，必然得胜，敌人必交在你们手里。

18:15 王对他说，我当嘱咐你几次，你才奉耶和華的名向我说实话呢？

18:16 米该雅说，我看见以色列众民散在山上，如同没有牧人的羊群一般。耶和華说，这民没有主人，他们可以平平安安地各归各家去。

18:17 以色列王对约沙法说，我岂没有告诉你，这人指着我所说的预言，不说吉语，单说凶言吗？

18:18 米该雅说，你们要听耶和華的话。我看见耶和華坐在宝座上，天上的万军侍立在他左右。

18:19 耶和華说，谁去引诱以色列王亚哈上基列的拉末去阵亡呢？这个就这样说，那个就那样说。

18:20 随后，有一个神灵出来，站在耶和華面前说，我去引诱他。耶和華问他说，你用何法呢？

18:21 他说，我去，要在他众先知口中作谎言的灵。耶和華说，这样，你必能引诱他，你去如此行吧。

18:22 现在耶和華使谎言的灵入了你这些先知的口，并且耶和華已经命定降祸与你。

18:23 基拿拿的儿子西底家前来打米该雅的脸，说，耶和華的灵从哪里离开我与你说说话呢？

18:24 米该雅说，你进严密的屋子藏躲的那日，就必看见了。

18:25 以色列王说，将米该雅带回，交给邑宰亚们和王的儿子约阿施，说，

18:26 王如此说，把这个人下在监里，使他受苦，吃不饱喝不足，等候我平平安安地回来。

18:27 米该雅说，你若能平安回来，那就是耶和華没有借我说这话了。又说，众民哪，你们都要听。

18:28 以色列王和犹大王约沙法上基列的拉末去了。

18:29 以色列王对约沙法说，我要改装上阵，你可以仍穿王服。于是以色列王改装，他们就上阵去了。

18:30 先是亚兰王吩咐车兵长说，他们的兵将，无论大小，你们都不可与他们争战，只要与以色列王争战。

18:31 车兵长看见约沙法便说，这必是以色列王，就转过去与他争战。约沙法一呼喊，耶和华就帮助他，神又感动他们离开他。

18:32 车兵长见不是以色列王，就转去不追他了。

18:33 有一人随便开弓，恰巧射入以色列王的甲缝里。王对赶车的说，我受了重伤，你转过车来，拉我出阵吧。

18:34 那日阵势越战越猛，以色列王勉强站在车上抵挡亚兰人，直到晚上。约在日落的时候，王就死了。

《歷代志下》第 18 章主要讲述了以色列王亚哈布和南国犹大王约沙法联合起来攻打亚兰的故事。

亚哈布是以色列王，他与犹大王约沙法结盟，计划攻打亚兰的拉末城。在约沙法要求求问神的意愿之前，亚哈布请来了自己的假先知们，他们都说神赞同他们的计划。但约沙法坚持要求求问真正的神的意愿，于是亚哈布请来了以利亚先知。但以利亚先知却说亚哈布和他的假先知们是在欺骗人民，他们会失败并且会被击败。

亚哈布没有听从以利亚先知的的话，仍然带着自己的士兵去攻打亚兰。在战斗中，亚哈布被箭射中而死亡。约沙法侥幸逃脱，但是他意识到自己与亚哈布结盟是错误的，应该只听从神的旨意而不是听从人的话。

这个故事告诉我们，即使在世俗的政治中，我们也应该牢记神的旨意，并寻求神的指引和智慧。只有遵从神的话语，我们才能获得真正的成功和平安。

《歷代志下》第 18 章主要记载了犹大国王约沙法与以色列国王亚哈合作，前往拉末战斗的故事。以下是几个重要的经文：

1. 歷代志下 18:3：“亚哈对以色列的百姓说，你们知道基列的拉末是我们应当攻打的，而我们因为约兰没有去攻打它，现在我们还有谁去与亚兰王哈薛争战呢？”

这段经文中，亚哈试图说服犹大的约沙法一起攻打亚兰国，声称拉末是一个必须攻打的城市。然而，约沙法并没有完全信任亚哈，他要求先咨询神的旨意。

2. 歷代志下 18:4：“约沙法对以色列王说，请你先求问耶和华。”

这段经文表明，约沙法始终保持对神的信仰和依靠。他认为在做任何重要的决定之前，首先要先求问神的旨意。

3. 歷代志下 18:13：“米该雅说：‘我指着永生的耶和华起誓，我的神说什么，我就说什么。’”

这段经文中，先知米该雅坚定地表示他只会传达神的话语。他是真正的神的代言人，不会为了迎合人们的意愿而说假话。

4. 歷代志下 18:21：“米该雅说，我看见以色列众民散在山上，如同没有牧人的羊群一般。耶和华说，这民没有主人，他们可以平安回家。”

这段经文描述了米该雅通过神的启示，看到以色列的未来。他警告亚哈和约沙法，如果他们继续行动，以色列将会被打败并失去领导。

5. 歷代志下 18:33：“有一人随侍王，开弓随机射箭，恰巧射中以色列王的甲缝里，王对赶车的说，我受了重伤，你转回去，拉我出阵吧。”

这段经文描述了亚哈在战斗中的悲惨命运。他被击中并受重伤，最终死于战场上。这也是神对亚哈的审判，因为他违背了神的旨意并追随假神。